

खबर संक्षेप

1 मई को विद्युत सप्लाई रहेगी बाधित

शहडोल। कार्यपालन अभियंता मध्य प्रदेश पूर्व क्षेत्र वितरण विद्युत वितरण कंपनी लिमिटेड शहडोल ने जानकारी दी है कि म.प्र.विद्युत वितरण कंपनी लिमि. शहडोल के अंतर्गत 33 के.व्ही. न्यू जयसिंहनगर एवं ओल्ड जयसिंहनगर फीडर में एवं 33/11 के.व्ही उपकेन्द्र गोहपारू, चुहिरा, खनौधी, सीधी में सुधार कार्य एवं रख-रखाव हेतु आने वाले निम्न उपकेन्द्रों से निकलने वाले सभी 11 के.व्ही. फीडर 01 मई की सुबह 07 बजे से सुबह 11 बजे तक विद्युत सप्लाई बंद रहेगी। उन्होंने बताया कि आश्चर्यकृतानुसार समय घटाया एवं बढ़ाया जा सकता है। उपरोक्त कार्य के दौरान गोहपारू, चुहिरा, सीधी, वनसुकली, रसमोहनी दियापीपर एवं करूआ के आसपास के ग्रामों की विद्युत प्रदाय बाधित रहेगा।

13 वर्ष से फरार स्थाई वारंटी गिरफ्तार



शहडोल। अमलाई थाना क्षेत्रांतर्गत 29 अप्रैल को मुखबिर सूचना प्राप्त हुई कि कई वर्षों से फरार भागत कुमार पाठक पिता रामगोपाल पाठक निवासी मझगावां, थाना सभापुर, जिला सतना जिस पर रोड एक्सिडेंट के मामले में अपराध पंजीबद्ध है जोकि 13 वर्ष से फरार है, रंगटा कॉलोनी में आया है एवं अपने संबंधियों के यहां पर रखा हुआ है, सूचना पर अमलाई पुलिस द्वारा तत्काल प्रतिक्रिया करते हुए सूचना स्थान पर रवाना होकर दबिश दी गई, आरोपी भरत कुमार पाठक को घेराबंदी कर गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया गया। उक्त कार्रवाई में थाना प्रभारी अमलाई जय प्रकाश शर्मा के नेतृत्व में प्रधान आरक्षक गणेश पाण्डेय एवं आरक्षक गुलाब सिंह की सराहनीय भूमिका रही।

13 स्थानों पर 80 लीटर अवैध शराब जप्त

शहडोल। आगामी लोकसभा निर्वाचन 2024 को दृष्टिगत रखते हुए पुलिस अधीक्षक कुमार प्रतीक द्वारा जिले में शराब की अवैध बिक्री को रोकथाम हेतु विशेष अभियान चलाया जाकर सभी थाना प्रभारियों को अधिक से अधिक अवैध रूप से शराब की बिक्री करने वालों के विरुद्ध कार्रवाई करने हेतु दिशा निर्देश दिये गए थे। जिसके पालन में 2 अप्रैल को अवैध शराब बिक्री करने वालों के विरुद्ध थाना प्रभारियों द्वारा कार्रवाई कर 13 स्थानों पर दबिश देकर कुल 80 लीटर कच्ची अवैध कच्ची शराब जप्त की गई।

209 वाहन चालकों से वसूले शुल्क

शहडोल। जिला पुलिस द्वारा 28 अप्रैल को बिना हेलमेट लगाए दो पहिया वाहन चालाने वाले, बिना सिलेंडर लगाये चार पहिया वाहन चालाने वाले चालकों एवं अन्य के विरुद्ध विभिन्न धाराओं के तहत 209 चालानों में 85,000 रुपये समस्त शुल्क वसूल किया गया, कार्रवाई जारी है। पुलिस द्वारा संबंधितों के विरुद्ध चालानी कार्रवाई करते हुए नियमों का पालन करने हेतु कड़ाईपूर्वक निर्देशित किया गया।

लापता व्यापारी का नहीं मिला सुराग

सतना। विन्डर चेम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इंडस्ट्रीज का प्रतिनिधि मण्डल चेम्बर अध्यक्ष सीती सुखेजा के नेतृत्व में सोमवार को पुलिस अधीक्षक कार्यालय पहुंच कर पुलिस अधीक्षक आशुतोष गुप्ता से मुलाकात की। चेम्बर महामंत्री संदीप कुमार जैन ने बताया कि व्यापारी प्रकाश लालकानी उम्र 44 वर्ष 10 अप्रैल को रात्रि 7:30 बजे मोटर साइकिल क. एमपी 19 जेड एफ 7627 से निकले थे। जिसके बाद वह आज कहीं तक घर नहीं लौटे। इस संकट में व अन्य महत्वपूर्ण विषयों से पुलिस अधीक्षक को अवगत कराया गया। जिस पर पुलिस अधीक्षक ने आश्वासन देते हुए कह कि व्यापारी को खोजने का पूरा प्रयास किया जा रहा है।

शहडोल

सबजी मण्डी का अतिक्रमण हटाने पहुंची नगरपालिका को उस समय अप्रिय स्थिति का सामना करना पड़ा जब मण्डी के अखड़ व धृष्ट व्यापारियों ने कार्रवाई का विरोध कर नगरपालिका का कार्य प्रभावित करने का प्रयास किया। इस पर नगरपालिका अधिकारी को कोतवाली पुलिस में संबंधित व्यापारियों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर कार्रवाई की मांग करनी पड़ी। ऐसे व्यापारी नगरपालिका की भूमि का अतिक्रमण कर पैसा बटोरने के आदी हो चुके हैं। वर्षों से इनकी बड़ी दूकाने व प्रतिष्ठान इसी तरह संचालित हैं जो आज लाखों का कारोबार कर रहे हैं। इन्हें ही नगरपालिका की कार्रवाई से सबसे अधिक दुर्दहा और विरोध करने कूद पड़े। वर्षों से व्यापारी कब्जा किए बैठे हैं और नगरपालिका के कर्मचारी आकर उनसे अपने आर्थिक समीकरण बनाते रहे हैं। व्यापारियों के दुस्साहसी होने का एक बड़ा कारण यह भी रहा है। अगर नियमानुसार समय समय पर कार्रवाई होती रहती तो आज व्यापारी नपा के सामने अपनी अस्तीन न चढ़ाते।

गांधी चौक गल्लामण्डी रोड पर कार्रवाई

नगरपालिका ने सोमवार को न्यू गांधी चौक से गल्ला मण्डी रोड पर अतिक्रमण हटाने का कार्य प्रारंभ किया था। उसी दौरान इस रोड पर वर्षों से अपनी दूकाने और प्रतिष्ठान संचालित करने वाले व्यापारियों को आपत्त हुई। क्योंकि जितने दायरे पर उन्हे दूकान दी गई है उससे अधिक वे मुफ्त में बाहर काउंटर अथवा सामान रखकर माल बेच रहे हैं। फुटपाथ और नाली के ऊपर का हिस्सा इनके बोर्ड, व सामानों से भरे हुए हैं। आदमी को पैदल चलने की भी जगह नहीं मिल पा रही है। इनके नाजायज फैलाव के कारण सड़क संकरी हो गई है और आवाजाही में परेशानी हो रही है। इस संबंध में नगरपालिका ने फरवरी माह में नोटिस जारी किया था। अतिक्रमण हटने पर ऐसे व्यापारियों को तकलीफ हुई और वे लड़ने पर उतारू हो गए।

कोतवाली में हुई रिपोर्ट

सीएमओ नगरपालिका ने थाना प्रभारी कोतवाली के समक्ष रिपोर्ट करते हुए लेख किया है कि सब्जी मण्डी के व्यापारियों ने नाली के ऊपर शेड बनाकर अतिक्रमण किया है जहां सामान रखकर बेचा जाता है। लोगों को आने जाने में परेशानी होती है। अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई के दौरान अनिल गुप्ता आदर्श किराना स्टोर्स, ओमप्रकाश गुप्ता अनिल

किराना स्टोर्स, पवन गुप्ता, आनंद डेयरी के संचालक बालकृष्ण गुप्ता, अमित गुप्ता के द्वारा कार्य में बाधा उत्पन्न करने का प्रयास किया गया। अनिल किराना स्टोर्स के तीनों भाइयों ने शेड के ऊपर खड़े होकर जेसीबी मशीन पर चढ़कर विरोध किया और अन्य दुकानदारों को भड़काया है। इनके इस कृत्य से कार्य में बाधा पहुंची है। इनके खिलाफ प्रकरण दर्ज कर उचित कार्रवाई की जाए।

पुलिस बल नहीं था साथ

नगरपालिका अतिक्रमण हटाने तो पहुंच गयी लेकिन उसके साथ पुलिस बल नहीं था। इसलिए व्यापारियों को डंडे व लात खाने का भय नहीं था, और वे अपने आप को हीरो बनाते रहे। एक तो चोरी ऊपर से सीना जोरी का यह नजारा सब्जी मण्डी में देखने को मिला। नगरपालिका ने अगर पुलिस बल साथ लिया होता और प्रशासन के अधिकारी एसडीएम अथवा तहसीलदार साथ में होते तो शायद यह नौबत नहीं आती। नगरपालिका बेहतर ढंग से अतिक्रमण हटा पाती। नगरपालिका का अमला भी पूरे मन से अतिक्रमण हटाने का प्रयास नहीं करता है क्योंकि वह इन्ही व्यापारियों से रिश्त खता है। नगरपालिका साल दो साल में कभी अतिक्रमण हटाने की अपनी ड्यूटी पूरी कर चुपी साथ लेती है।

शराब पीने के बाद हुआ विवाद, कर दी हत्या

शहडोल। दोनों सहपाठियों ने शनिवार की रात एक साथ बैठकर शराब पी। इसके बाद दोनों के बीच विवाद हुआ और इतना बढ़ गया कि एक ने दूसरे को इतना पीटा कि उसका दम निकल गया। यह घटना देवलौद थाना क्षेत्र के ग्राम गाड़ा की है। आरोपित को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। देवलौद थाना प्रभारी डी. के. दाहिया ने बताया कि शनिवार की रात ग्राम गाड़ा निवास रामखेलावन सिंह गोड पुत्र बालकृष्ण सिंह 60 वर्ष घर के सामने रहने वाले कामता

सिंह गोड के साथ शराब पीने सुनसान स्थान पर चले गये, वहां दोनों ने शराब का सेवन किया। जब नशा चढ़ गया तो किसी बात को लेकर दोनों के बीच विवाद इतना बढ़ गया कि लात व घूसों से उन्होंने रामखेलावन सिंह गोड की जमकर पिटाई कर दी। परिणाम स्वरूप उसके मुंह व नाक से काफी खून बहने लगा। मारपीट से घायल रामखेलावन किसी तरह गिरते पड़ते अपने घर पहुंचा जहां पर उसकी मौत हो गई। रामखेलावन के मौत की खबर परिजनों ने देवलौद

थाने की पुलिस को दिया, पुलिस घटना स्थल पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में चिकित्सक ने बताया कि अत्यधिक चोट लगने की वजह से रामखेलावन की मौत हुई है। जिस पर पुलिस गाड़ा पहुंची और मामले की जांच पड़ताल में जुट गई तो सच्चाई खुलकर सामने आ गई। पुलिस ने आनन-फानन में कामता सिंह गोड को गिरफ्तार कर उसके विरुद्ध धारा 302 का मामला कायम करके उसे सालाखों के पीछे भेज दिया है।

जंगल में मिली अघेड़ की लाश

शहडोल। जिले के ब्यौहारी थाना क्षेत्र के बोचरो गांव में 45 वर्षीय व्यक्ति का सोमवार को जंगल में शव मिला है। सोमवार की सुबह महुआ बिनने गए लोगों ने शव को देखकर मामले की जानकारी पुलिस को दी। जानकारी लगने के बाद पुलिस मौके पर पहुंच गयी। इस संबंध में थाना प्रभारी ने जानकारी देते हुए बताया कि अज्ञात युवक लगभग 45 वर्षीय व्यक्ति की लाश मिली है। शव के गले में गम्भीर चोट के निशान दिखाई दे रहे हैं। इसके अलावा शरीर के कई अन्य अंगों में भी काफी चोट के निशान हैं। पुलिस के अनुसार व्यक्ति किसी जंगली जानवर के हमले का शिकार हुआ है। जिससे उसकी मौत हो गयी। हालांकि पुलिस अन्य एंगल से भी मामले हाकी जांच कर



आदम खोर बाघ का था मूवमेंट

बोचरो गांव में जंगली जानवरों का खतरा बना रहता है। बीते दिनों सीधी राइगर रिजर्व की टीम ने तीन हाथियों की मदद से एक आदम खोर बाघ

को रेस्क्यू किया था। उक्त क्षेत्र में काफी समय से इस आदम खोर बाघ का मूवमेंट बना हुआ था। वह कई लोगों को अपना शिकार भी बना चुका था। चुनाव में किया था, बहिष्कार जब वन विभाग व स्थानीय थाना पुलिस को लगातार सूचना देने के बाद भी इस बाघ को पकड़ने कोई सार्थक कदम नहीं उठाया गया। तो बीते दिनों संपन्न हुए लोक सभा चुनाव के दौरान गांव के मतदान का बहिष्कार कर दिया था। काफी समझाइश के बाद लोगों ने इस शर्त पर मतदान किया था कि चुनाव के बाद इस आदम खोर बाघ को पकड़ने के लिए वन अमला आएगा। जिसके बाद बाघ का रेस्क्यू करने बीते दिवस वन विभाग की टीम यहां पहुंची थी।

अधिकारी पूर्ण जानकारी के साथ बैठक में उपस्थित हों : सीईओ

शहडोल। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत राजेश जैन की उपस्थिति में सोमवार को कलेक्टर कार्यालय के विराट सभागार में समयावधि पत्रों की समीक्षा बैठक सम्पन्न हुई। समीक्षा बैठक के दौरान मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत राजेश जैन ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि समयावधि पत्रों की समीक्षा बैठक में समस्त अधिकारी पूर्ण जानकारी के साथ उपस्थित हों। उन्होंने कहा कि कोई भी अधिकारी बिना जानकारी के बैठक में उपस्थित न हों यह सुनिश्चित करें। बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत राजेश जैन ने समस्त अनुविभागीय अधिकारी राजस्व एवं समस्त तहसीलदार को निर्देश दिए कि सभी अधिकारी कार्यालयों में लंबित नक्सा तरमीम के प्रकरणों का निराकरण कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि अधिकारी स्वयं प्रकरणों को समझे एवं निराकरण करें। साथ ही उन्होंने सामाजिक न्याय विभाग के अधिकारी को भी निर्देश दिए कि वे समस्त पेन्सनर्स के बैंक खातों का इंकेवाइसी कराएं

जिससे पेन्सनर्स को आसानी से पेन्शन की राशि मुहैया हो सके। बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत राजेश जैन ने विद्युत विभाग की समीक्षा करते हुए विद्युत विभाग के अधिकारी को निर्देश दिए कि वे बैगा बाहुल्य क्षेत्रों का विद्युतीकरण हेतु सर्वे करें एवं विद्युत से वंचित रह गए बस्तियों एवं ग्रामों में अति शीघ्र विद्युतीकरण करें। साथ ही उन्होंने कहा कि वे अपने कार्यों की प्रगति के बारे में भी कार्यालय को जानकारी प्रेषित करें। बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत राजेश जैन ने समस्त संविचरण अधिकारियों को निर्देश दिए कि 30 अप्रैल तक माह अप्रैल का वेतन भुगतान जनेरेट कर देयक बिल जिला कोषालय अधिकारी के कार्यालय में प्रेषित करें।

बैठक में संयुक्त कलेक्टर श्रीमती अमृता गर्ग, अनुविभागीय अधिकारी अरविंद शाह, डिप्टी कलेक्टर श्रीमती एटोनियो एक्का, भागीरथी लहरे, जिला आपूर्ति नियंत्रक विपल पटेल सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

जन परिषद का प्रतिनिधिमंडल संभाग आयुक्त से भेंट कर चर्चा की



शहडोल। अखिल भारतीय स्तर की सामाजिक संस्था जन परिषद शहडोल संभाग का एक प्रतिनिधिमंडल संभागीय अध्यक्ष एवं प्रांतीय सहसचिव सुभदीप खरे के नेतृत्व में संभाग आयुक्त से मुलाकात कर पुष्पगुच्छ भेंट किया। साथ ही कई विषयों पर चर्चा की गई जिसमें मुख्य रूप जिले में निर्मित स्टाफ डेम, स्वास्थ्य विभाग में अटैचमेंट की प्रक्रिया, पर्यावरण प्रदूषण, रेडक्रॉस सोसाइटी से संबंधित कई विषयों पर चर्चा की गई, साथ ही पदाधिकारियों द्वारा आयुक्त का नगर में बन रही रोड के कारण समस्या हल होने पर आभार व्यक्त किया गया। आयुक्त ने संभाग के साथ जिले के विकास में हर्ष संभव प्रयासरत रहने की बात कही, साथ ही श्री खरे ने जन परिषद के बारे में आयुक्त को विधिवत जानकारी दी। इस अवसर पर संतोष चौबे, अशोक गुप्ता एडवोकेट, गोपाल शर्मा समाजसेवी, संजीव निगम मौजूद रहे।

जेसीबी की ताबड़तोड़ खुदाई से टूटे सोहागपुर के ढाई सौ नल

शहडोल। नगरपालिका की गैरनियोजित खुदाई पद्धति के कारण कभी कभी लोगों को भारी असुविधाओं का सामना करना पड़ता है। खासतौर पर तब जबकि बस्तियों में नगरपालिका का कोई निर्माण कार्य चलता है। नगरपालिका की इसी खामी के चलते पिछले दिनों सोहागपुर की लगभग 10 हजार की जनसंख्या पेयजल से वंचित हुई और यहां पानी की त्राहि-त्राहि मच गई। लोगों ने सोहागपुर में निवासरत चेररमैन घनश्याम जयसवाल से इसकी शिकायत की। उन्होंने शीघ्र व्यवस्था करवाने का आश्वासन दिया। जातव्य है कि सोहागपुर गढ़ी रोड में नाला निर्माण का काम चल रहा है। जिसकी अंधाधुंध खुदाई के कारण लगभग 250 नल कनेक्शन जेसीबी की भेंट चढ़ गए। इसके अलावा पानी सप्लाई की मेन लाइन भी टूट गई। जब वाटर सप्लाई ठप हो गई तो लोगों में हड़कम्प मच गई। गर्मी के इस मौसम में लोगों को हैण्डपंपों का सहारा लेना पड़ा।

इस तरह हुई खुदाई

नाला निर्माण के नाम पर जमीन की जेसीबी से ताबड़तोड़ खुदाई कराई गई। जिससे यहां की सघन बस्तियों में लगे ढाई सौ से भी अधिक नल चरमराकर टूट गए। इस पर लोग आक्रोशित हो उठे। कुछ देर के लिए काम रोकना पड़ा। उधर मेन लाइन भी इसी तरह तोड़ दी गई थी। जातव्य है कि जब बस्ती में जेसीबी चली तब उसके साथ मुआयना करने कोई अधिकारी उपस्थित नहीं था। जेसीबी चालक ने खुदाई का कार्य नहीं रोकना और पाइप टूटती चली गई। लोगों का कहना है कि बस्तियों के अंदर जेसीबी का कार्य नियोजित ढंग से होना चाहिए। ताकि जरूरी नागरिक सुविधाएं प्रभावित नहीं हों।

हैण्डपंपों में लगी भीड़

गढ़ी रोड की वाटर सप्लाई ठप हो जाने से लोगों को आसपास के हैण्डपंपों में भीड़ लगानी पड़ी और दूर दराज से पानी ढो लाकर लाना पड़ा। लोग बूंद बूंद पानी को तरसते रहे। इस पर कई लोगों ने सीधे चेररमैन से बातचीत की उन्होंने शीघ्र व्यवस्था कराने का आश्वासन दिया। दूसरी ओर नगरपालिका का कहना था कि बस्ती में गंदे पानी की निकासी के लिए तथा बरसाती पानी की निकासी के लिए नाला बनाना जरूरी है। इसलिए काम चालू कराया गया। लेकिन जेसीबी चलने के दौरान चूँकि पाइप बीच आ गई



इसलिए उन्हें बचाया नहीं जा सका।

शुरू हुआ मरम्मत का काम

चूँकि पाइपों के टूट जाने से पूरी गढ़ी रोड बस्ती की वाटर सप्लाई ठप हो गई थी। इसलिए ताबड़तोड़ काम लगवाना पड़ा और सुधार कार्य शुरू करना पड़ा। बताया गया कि यहां दर्जनों कनेक्शन ऐसे थे जो अभी एक दो वर्ष के अंतराल में हुए थे। इन्हे भी क्षति उठानी पड़ी। सुधार कार्य के दौरान कुछ तो सुधार दिए गए और कई उसी तरह बिगाड़े पड़े हैं। गर्मी के इस मौसम में लोगों को अनावश्यक रूप से पानी की असुविधा का सामना करना पड़ा है। जो कि जेसीबी की ताबड़तोड़ खुदाई का नतीजा रही। पहले से लोगों को कुछ भी सूचित भी नहीं किया गया था।

नहीं पहुंचा टैकर

लोगों को पानी के लिए टैकर का आश्वासन दिया गया था। लेकिन पूरा दिन बीत जाने के बाद भी यहां पानी का टैकर नहीं पहुंचा। जबकि यहां दो टैकर दिए जाने का आश्वासन दिया गया था। क्रुद्ध जनता ने नगरपालिका की गैरजिम्मेदाराना कार्रवाई बताते हुए कहा कि जनता को जानबूझ कर परेशान किया गया है। अगर यहां कुछ हैण्डपंप चालू हालत में नहीं होते तो लोगों को भारी असुविधाओं का सामना करना पड़ता।

हत्या को आत्महत्या में तब्दील करने का मृतक के भाई के लगाया आरोप

कमिश्नर, पुलिस अधीक्षक सहित पुलिस महानिरीक्षक ने लगाई न्याय की गुहार

शहडोल। जिला अंतर्गत जयसिंहनगर थाना क्षेत्र अंतर्गत अमझोर निवासी रोहित सिंह कंवर ने आरोप लगाते हुए 10 अप्रैल को अपने भाई की मृत्यु को हत्या करार देते हुए पुलिस थाना जयसिंहनगर के अधिकारी संतोष मिश्रा के ऊपर हत्या को आत्महत्या में बदलने का आरोप लगाते हुए आज 29 अप्रैल को संभागीय मुख्यालय आकर एक लिखित आवेदन संभाग आयुक्त, पुलिस महानिरीक्षक, पुलिस अधीक्षक एवं कलेक्टर को देते हुए निष्पक्ष जांच कर कार्रवाई की मांग की है। साथ ही मामले पर विवेचना कर रहे अधिकारी संतोष मिश्रा पर कार्रवाई की मांग की है। फरियादी ने आवेदन में आरोप लगाया है कि घटना दिनांक को थाने में रिपोर्ट दर्ज करने गया, थाना पर अभद्र एवं अमर्यादित व्यवहार के साथ संतोष मिश्रा द्वारा गाली-गलौज करते हुए यह कहा गया कि तुम लोगों ने मार कर फांसी में लटक दिया है और उल्टा रिपोर्ट करने चले आए हो, फरियादी ने यह भी कहा कि हमारे द्वारा रिपोर्ट में तीर बैगा पर शंका जाहिर की गई थी,



लेकिन उनके द्वारा उक्त व्यक्ति के घर का निरीक्षण नहीं किया गया, मृतक के भाई-पिता एवं परिजनों ने प्रशासन से मांग की है कि फरियादी के मृतक भाई के हत्या की निष्पक्ष जांच कराई जाकर, हत्यारे को सलाखों के पीछे डाला जाए, जिससे हमारे मृतक भाई को न्याय मिल सके।

किशोर न्याय अधिनियम के संबंध में अधिवक्ताओं को दिया प्रशिक्षण

शहडोल। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण और राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार एवं प्रधान जिला न्यायाधीश महेन्द्र कुमार जैन के मार्गदर्शन में तथा सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्रीमती कुमुदिनी पटेल की अध्यक्षता में सोमवार को किशोर न्याय अधिनियम 2015 पर अधिवक्ताओं के लिए एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया गया। उक्त कार्यक्रम में श्रीमती कुमुदिनी पटेल ने कहा कि किसी भी देश का भविष्य इस बात पर निर्भर करता है कि उसके बच्चों के साथ कैसा व्यवहार किया जाता है, इसलिए यह हमारी सामूहिक जिम्मेदारी बन जाती है कि हम बच्चों का मार्गदर्शन करें और संवेदनशील तरीके से उनकी सुरक्षा के लिए काम करें। बच्चों से जुड़े मुद्दे स्वभाव से बहुत संवेदनशील होते हैं। उन्होंने आगे कहा कि अधिवक्ताओं को बच्चों के साथ अपने श्राहक के रूप में नहीं, बल्कि देश के भविष्य के रूप में व्यवहार करने की आवश्यकता है। बच्चों के लिए न्याय सुनिश्चित करने के लिए बार का सक्रिय समर्थन बहुत आवश्यक है। इस कार्यक्रम में उपस्थित पैनल लॉयर्स एबाल कल्याण अधिकारीगण, जिला बाल संरक्षण अधिकारियों, बाल गृह अधीक्षक एवं अधीक्षिका को



किशोर न्याय अधिनियम 2015 के प्रावधानों के संबंध में विस्तृत जानकारी दी गई। जिला बालक संरक्षण अधिकारी, बाल संरक्षण अधिकारी एवम परिवेशी अधिकारी, अधीक्षक बाल गृह के कर्तव्यों व दायित्व के संबंध में जानकारी देकर उन्हें निष्ठापूर्ण अधिनियम के प्रावधानों के तहत निभाने के लिये प्रेरित किया गया। जिला संरक्षण अधिकारी द्वारा इस क्षेत्र में प्रचलित बच्चों के दायनों की घटना के संबंध में ध्यान आकर्षित किया गया जिसके संबंध में सचिव द्वारा बताया गया कि बच्चों को दागना धारा 75 के अंतर्गत दंडनीय है जिसमें सजा क्रमशः 3 वर्ष, 05 वर्ष एवं 10 वर्ष के कारावास तथा 5 लाख रुपए के जुर्माने से दंडित किया जा सकता है। कार्यक्रम में 16 से 18 वर्ष के बच्चों के द्वारा जघन्य अपराध किए जाने पर किशोर न्याय बोर्ड व बालक न्यायालय की प्रक्रिया के संबंध में विस्तृत प्रक्रिया की जानकारी दी गई।

मो. 9179120008, 6268891037

पैथालॉजी मेडिकल

साई हॉस्पिटल

नार्मल-सिनेरियल डिलेवरी, जनरल सर्जरी, आर्थरोपेडिस, प्रसूति एवं स्त्रीरोग विशेषज्ञ सहित विशेषज्ञ डॉक्टरों द्वारा समस्त प्रकार के रोगों का उपचार एवं परामर्श

श्रीवास्तव मोड़, अमलाई रोड बकहो, जिला-शहडोल

24/7 Emergency Services

खबर संक्षेप

नलकूप खनन पर प्रतिबंध

उमरिया। कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी धरणेन्द्र कुमार जैन ने पेयजल परीक्षण संशोधित अधिनियम के तहत उमरिया जिले को पेयजल अभाव क्षेत्र घोषित किया है। जिले में पर्याप्त पेयजल आपूर्ति बनाये रखने हेतु अधिनियम की धारा के अनुसार जिले की सीमा में किसी भी प्रकार के प्रयोग हेतु नलकूप खनन एवं समस्त जल स्रोतों का उपयोग आगामी आदेश तक पेयजल हेतु छोड़कर अन्य कार्यों के लिए प्रतिबंधित कर दिया है। ग्रामीण क्षेत्रों में लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय विभाग एवं नगरीय क्षेत्र में नगरीय निकाय पेयजल प्रयोजन के लिए नलकूप खनन कर सकते हैं, शेष सभी के लिए नलकूप खनन पूर्णतः आगामी आदेश तक प्रतिबंधित किया है। जिले की सीमा में आम ईसान, जानवरों के उपयोग के पेयजल स्रोतों का सिंचाई या अन्य प्रयोजन के लिए उपयोग पूर्णतः प्रतिबंधित किया गया है। किसी भी प्रकार से आम ईसान, जानवरों के उपयोग के पेयजल स्रोतों का उपयोग सिंचाई या अन्य प्रयोजन हेतु नहीं किया जाएगा। यह प्रतिबंध लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय विभाग द्वारा पेयजल व्यवस्था हेतु खनन किए जाने वाले नलकूप एवं पूर्व से सिंचाई के उपयोग हेतु निर्धारित स्रोतों पर लागू नहीं होगा।

पेशन अधिकारी के निधन पर कलेक्टर सहित अधिकारियों ने दी श्रद्धांजलि



उमरिया। जिला पेशन कार्यालय उमरिया में जिला पेशन अधिकारी के पद पर पदस्थ राजाराम लाडिया का आकस्मिक निधन हो गया। श्री लाडिया के आकस्मिक निधन होने पर कलेक्टर सभागार में कलेक्टर धरणेन्द्र कुमार जैन की उपस्थिति में मृत आत्मा की शांति के लिए दो मिनट का मौन रखा गया। इस अवसर पर अपर कलेक्टर शिवगोविंद सिंह मरकाम, सीईओ जिला पंचायत अभय सिंह ओहरिया, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक प्रतिपाल सिंह महोबिया, एसडीएम बांधवगढ़ रीता डेहरिया, एसडीएम पाली टी आर नाग, एसडीएम मानपुर कमलेश नीरज, डिप्टी कलेक्टर हरनीत कौर, अंबिकेश प्रताप सिंह, सहित जिला प्रमुख अधिकारी उपस्थित रहे।

प्रतिष्ठानों में खाद्य विभाग की टीम कर रही कार्यवाही

उमरिया। खाद्य सुरक्षा अधिकारी मंजू वर्मा ने बताया कि जिले में खाद्य प्रतिष्ठानों के निरीक्षण एवं नमूना की कार्यवाही निरंतर जारी है। कार्यवाही के दौरान बिरसिंहपुर पाली के प्रतिष्ठानों एवं होटलों की जांच की गई जिसमें वीनस होटल भोजनालय, गुरुनानक होटल भोजनालय, शहडोल रोड पाली, पटियाला ढाबा करकेली का निरीक्षण किया गया। प्रेम स्वीट्स भण्डार, मीरासिनी ब्रीकानेर स्वीट्स एण्ड नमकीन पाली, श्रीराम भंडार पाली से नमूना संग्रहण कार्य किया गया।

स्कूल के सामने खोला प्याऊ



उमरिया। मध्य प्रदेश जन अभियान परिषद के रवींद्र शुक्ला निर्देशन में नवांकुर संस्था जनहित मानव विकास सेवा संस्थान की ओर से लगातार 10 वर्ष से आपकी सेवा में तत्पर निःशुल्क प्याऊ का शुभारंभ रवींद्र शुक्ला जिला समन्वयक ने फीता काटकर किया। सभी राहगीरों एवं ग्रामीणजनों को सत्तू एवं गुड देकर शीतल जल प्रदान किया गया।

स्टेट लेवल कंपटीशन इंदौर में उमरिया के बच्चों ने लहराया अपना परचम

मध्य प्रदेश में टॉप 10 के अन्दर मेरिट में उमरिया के विद्यार्थी



सर्टिफिकेट अर्जित किए। उमरिया रेलवे स्टेशन में विनर विद्यार्थियों का गण्यमान्य नगरिकों द्वारा भव्य स्वागत किया गया। संस्था के डायरेक्टर इंडियन एडुकेटिव सोल्यूशंस के द्वारा 19 वीं राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में बच्चों का शानदार प्रदर्शन रहा। अब आगामी नेशनल कॉम्पिटिशन इंडिया लेवल के लिए चयनित विद्यार्थी अपना हुनर दिखाएंगे। हम इनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हैं।



..तो उपयंत्री के संरक्षण में पनप रहा पंचायत में भ्रष्टाचार

चितराव पंचायत में निर्माण कार्य में हुआ बड़ा खेल

ग्राम पंचायतों में विकास कार्यों में मनमाने तरीके से अनियमितता और अनुपयोगी कार्य कराके जहां सरकारी बजट को चूना लगाया जा रहा है, वहीं पंचायत प्रतिनिधि हर काम में कमाई के चक्कर में कायदे कानून ताक पर रखकर कायदे कानून के पालन से बेपरवाह हैं। उन्हें न जांच की चिंता है, न अधिकारियों का डर है।

शहडोल।

जिले के जयसिंहनगर जनपद पंचायत में प्रधानमंत्री खनिज क्षेत्र कल्याण योजना से हॉयर सेकेण्ड्री स्कूल शाला परिसर के लिए 24 लाख 87 हजार एवं 24 लाख 95 हजार की बाउण्ड्रीवाल 16 अगस्त 2022 को स्वीकृत हुई थी, लेकिन आज भी विभाग के पोर्टल पर निर्माणधीन दिख रही है, इसके अलावा इन निर्माणों में वेण्डर के साथ मिलकर सचिव, सरपंच, उपयंत्री ने जमकर फर्जीवाड़ा किया है, पंचायत से जुड़े जानकारों की माने तो उक्त निर्माण का ठेका ऑफ रिकार्ड उपयंत्री द्वारा अपने चहेते वेण्डर को दिया गया था। निर्माण स्थल पर प्राक्कलन बोर्ड न होने के चलते योजना की जानकारी भी लोगों को नहीं मिल पाई, चर्चा है कि उक्त निर्माण में दोयम दर्जे की सामग्री का उपयोग पंचायत के जिम्मेदारों द्वारा उपयंत्री के संरक्षण में किया है।

अनभिज्ञ उपयंत्री

ग्राम पंचायत चितराव में सरपंच, सचिव और ग्राम



रोजगार सहायक की तिकड़ी का बेलगाम राज चल रहा है। ग्राम पंचायत चितराव में वर्ष 2022 से बाउण्ड्रीवाल का निर्माण चल रहा है, लेकिन इसकी सुध लेने वाला कोई नहीं है, उपयंत्री के पास दर्जनों पंचायतों का प्रभार होने के चलते निर्माण स्थल पर कभी जाते नहीं हैं, घर बैठे निर्माण को ओके की हरीझण्डी दिखाई जा रही है, बाउण्ड्रीवाल निर्माण सहित अन्य निर्माण कार्यों में उपयंत्री का तय कमीशन अब किसी से छुपा नहीं है, निर्माण कार्य की गुणवत्ता की जब उपयंत्री से बात करने का प्रयास किया जाता है, उनके द्वारा समय न होने का हवाला दे दिया जाता है। इससे यह भी साफ होता है कि निर्माण के दौरान उपयंत्री

निरीक्षण नहीं करते हैं।

सचिव अधिकारियों से ऊपर

ग्राम पंचायत चितराव में पदस्थ सचिव का कद उपयंत्री के संरक्षण के चलते अन्य अधिकारियों से ऊपर है, उपयंत्री स्वयं यह कहते गुरेज नहीं करते हैं कि पंचायत में निर्माण कार्य की जानकारी लेने के लिए जब सचिव से बात करने का प्रयास करते हैं तो, वह उनका फोन रिसीव नहीं करते, इससे सहज ही अंदाजा लगाया जा सकता है कि स्थानीय लोगों को अपना कार्य कराने में कितनी परेशानियों का सामना करना पड़ता होगा। चितराव पंचायत में जब से सचिव राज कुमार गुप्ता की पदस्थापना हुई है,

तब से भ्रष्टाचार ने अधिक मुंह फाड़ लिया है।

उपयंत्री जानकारी देने में करते हैं आना-कानी

ग्राम पंचायत चितराव में इन दिनों भ्रष्टाचार चरम पर है, देश व राज्य की सरकार जनता के द्वारा दिए गए टैक्स के पैसे से गुणवत्तापूर्ण कार्य करने के लिए अच्छे उपयंत्री की नियुक्त करती है, लेकिन यही लोग जनता के टैक्स के पैसे को गुणवत्ता विहीन निर्माण करके पानी की तरह बहा देते हैं, योजना का प्राक्कलन इंजीनियर के द्वारा तैयार किया जाता है। इस्टीमेट के बारे में जानने का अधिकार हर व्यक्ति को है, लेकिन चितराव पंचायत में उपयंत्री से जानकारी मांगने पर टाल मटोल किया जाता है। बीते वर्षों में स्वीकृत हुई बाउण्ड्रीवाल में शासकीय धन की होली उपयंत्री के संरक्षण में खेली जा रही है।

प्राक्कलन बोर्ड नदारद

विकास योजना की पारदर्शिता बनाने के लिए कार्य स्थल पर प्राक्कलन बोर्ड लगाने का प्रावधान है। कल्याणकारी योजनाओं में बड़े पैमाने पर कमीशन का खेल चलता है, खुद जिम्मेदार भी इसे स्वीकारते हैं। बीते वर्षों में जनपद में पदस्थ बाबू का आँडियों की वॉयरल हुआ था, इसके अलावा कई बार जनपद सहित जिला पंचायत तक इसकी शिकायतें हो चुकी हैं, कमीशन के कारण चितराव पंचायत में घटिया स्तर पर निर्माण कार्य किया गया है, स्कूल की बाउण्ड्रीवाल से प्राक्कलन बोर्ड नदारद है, लेकिन जब उपयंत्री से इस बारे में चर्चा की जाती है तो, उनका कहना रहता है कि मैं सचिव से जानकारी लेकर बताता हूँ। जागरूक लोगों ने जनपद के मुख्य कार्यपालन अधिकारी से चितराव में बीते वर्षों में हुए निर्माण कार्यों की जांच कर कार्यवाही की जाये।



प्राप्त पत्रों, न्यायालयीन प्रकरणों का समय सीमा में निराकरण करें : कलेक्टर

उमरिया

कलेक्टर धरणेन्द्र कुमार जैन ने समय सीमा की साप्ताहिक बैठक में जिला प्रमुख अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि सीएम हेल्पलाइन, समय सीमा के पत्रों, मानवाधिकार से प्राप्त शिकायतों, वरिष्ठ कार्यालयों से प्राप्त पत्रों, न्यायालयीन प्रकरणों का समय सीमा में निराकरण सुनिश्चित किया जाए। कलेक्टर ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय विभाग, जल जीवन मिशन तथा विद्युत विभाग नियमित रूप से अपने मैदानी क्षेत्रों का भ्रमण करके मैदानी अमले को क्रियाशील करें तथा पेयजल एवं विद्युत संबंधी समस्याओं का समय पर निराकरण सुनिश्चित कराए। बैठक में सीईओ जिला पंचायत अभय सिंह ओहरिया, अपर कलेक्टर शिवगोविंद सिंह मरकाम, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक प्रतिपाल सिंह, एसडीएम मानपुर कमलेश नीरज, एसडीएम पाली टी.आर. नाग, एसडीएम बांधवगढ़ रीता डेहरिया, डिप्टी कलेक्टर हरनीत कौर, अंबिकेश प्रताप सिंह सहित जिला प्रमुख अधिकारी उपस्थित रहे।

बच्चों को नियोजित करने पर नियोजकों के विरुद्ध होगी कार्यवाही : कलेक्टर

उमरिया।

शासन द्वारा बाल श्रम कानून के तहत 14 वर्ष से कम आयु वाले बच्चों के नियोजन पर प्रतिबंध लगाया गया है। कलेक्टर धरणेन्द्र कुमार जैन ने जिला बाल श्रम समिति की बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिले के समस्त अधिकारियों को निर्देश दिए कि जब भी भ्रमण में निकले तथा इस दौरान किसी भी संस्थान में 14 वर्ष से कम आयु के बच्चों को नियोजित पाए जाने पर जानकारी श्रम पदाधिकारी कार्यालय उमरिया को अनिवार्य रूप से दे। उन्होंने बताया कि इसी तरह 14 से 18 वर्ष तक के बच्चों को खतरनाक उद्योगों में नियोजन नहीं करने का प्रावधान है। ऐसा करने पर अर्थदंड एवं सजा का भी प्रावधान है। उन्होंने जिले के अभिभावकों से



अपील की है कि बच्चों के बचपन सजाने, संवराने के लिए उन्हें शिक्षित अवसर करें, उन्हें किसी भी कार्य में नियोजित नहीं कराएं। बैठक में श्रम विभाग के अधिकारियों द्वारा जिले में की जा

रही कार्यवाही तथा श्रम कानून के संबंध में जानकारी दी गई। बैठक में सीईओ जिला पंचायत अभय सिंह ओहरिया, अपर कलेक्टर शिवगोविंद सिंह मरकाम, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक प्रतिपाल सिंह,

एसडीएम मानपुर कमलेश नीरज, एसडीएम पाली टी. आर. नाग, एसडीएम बांधवगढ़ रीता डेहरिया, डिप्टी कलेक्टर हरनीत कौर, अंबिकेश प्रताप सिंह सहित जिला प्रमुख अधिकारी उपस्थित रहे।

नगर में बिक रहे अमानक पानी पाउच

रुपए खर्च कर उपभोक्ता खरीद रहे बीमारियां

कोलमा। नगर के बस स्टैंड और बाजार वाले इलाके में अमानक पानी पाउचों की ज्यादा बिक्री, गांवों में भी खराप अमानक पानी ज्यादा मुनाफा के लिए दुकानदार भी अमानक पाउच की बिक्री पर देते हैं जोर जैसे-जैसे गर्मी बढ़ती जा रही है, वैसे-वैसे पाने के पानी का कारोबार भी बढ़ता जा रहा है। बढ़ते कारोबार को देखते हुए मुनाफा कमाने के लिए अमानक पानी पाउच बेचने वाले सक्रिय हो गए हैं। ऐसे में लोगों को सेहत पर विपरीत प्रभाव पड़ सकता है। गर्मी शुरू होते ही नगर के होटलों, किराना दुकान और छोटी बड़ी ठंडा की दुकानों पर स्थानीय स्तर पर तैयार किए जा रहे पानी के पाउचों की बिक्री तेज हो गई है। एक रुपए में बिकने वाले पाउच अब पांच रुपए में दो बेचे जा रहे हैं। पन्नी में बंद पानी कटने को तो आइएसआइ मार्क वाला फिल्टर पानी है, लेकिन हकीकत में यह पानी स्थानीय स्तर पर पैक किया जा रहा है।

न एक्सपायरी न निर्माण की तारीख बाजार में मिलने वाले अधिकांश पानी पाउच में न तो पैकिंग तारीख अंकित होती है न एक्सपायरी डेट लिखी रहती है। यह पानी भले ही ताकालिक रूप से लोगों को तर कर राहत देने में मददगार साबित हो रहे हैं, लेकिन बाद में न जाने कितनी बीमारियों का कारण बन रही है। यह पानी पाउच खाद्य एवं औषधि विभाग से बिना अनुमति एवं नगरीय प्रशासन कार्यालय में रजिस्ट्रेशन कराए बिना ही बेचे जा रहे हैं। इन अधिकांश पाउचों में न तो वाटर प्लांट का पता लिखा है न ही इमले पता होता है। फिर भी यह नकली पाउच बाजार में घड़ल्ले से बेचे जा रहे हैं। ऐसे पानी के उपयोग से पीलिया, टाइफाइड, अल्साइजर आदि जैसी गंभीर बीमारियां होने की संभावना बनी रहती है।



अधिक मुनाफा के लिए बिक्री

बाउंडेड पानी पाउचों की तुलना में नगर में अमानक स्तर के बने पाउच काफी सस्ते दामों में दुकानदारों को बेचे जाते हैं। इसलिए दुकानदार अपने कायदे के चक्कर में लोगों को दूषित पानी पिलाकर स्वास्थ्य के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं। जानकारी के मुताबिक बाउंडेड कंपनी के पानी पाउच की पैकिंग में 100 पाउच रहते हैं। वह दुकानदार को 75 से 80 रुपए में मिलती है जबकि नकली पानी पाउच की बोरी, जिसमें 100 पाउच होते हैं, अधिकतम 40 से 45 रुपए में मिल जाते हैं। बिक रहे देशी पाउच भी

पानी के पाउच प्लांट पर मशीन के माध्यम से पैक करके बेचे जाते हैं, लेकिन वर्तमान में नगर में अनेक स्थानों पर घरों में पानी बनकर बेचा जा रहा है। जिनमें बाजार में मिलने वाली सफेद पॉलीथिन की खरीदकर उसमें पानी भरकर धागा से बांध दिया जाता है और फ्रिज में रखकर उसी पानी को बेच दिया जाता है। खासतौर पर ग्रामीण क्षेत्रों में ऐसे देशी पाउच की बिक्री ज्यादा हो रही है।

आईएसआई मार्क का दुरुपयोग

आइएसआई मार्क का गलत तरीके से प्रयोग हो रहा है, सभी बी.आईएस.विभाग इस संबंध में कार्रवाई करता है। जबकि बाजार में अमानक पानी पाउच के संबंध में कार्रवाई का अधिकार प्रशासन व खाद्य और औषधि विभाग के जिम्मे होता है। इसके बावजूद विभाग द्वारा अपनी जिम्मेदारी को पूरी तरह से नहीं निभाने के चलते नगरवासियों को सस्ते बीमारियों का डर बना रहता है।

यह है पाउच बेचने के नियम

किसी भी कंपनी को पानी के पाउच निर्माण के लिए प्रशासन द्वारा जारी लाइसेंस की जरूरत होती है। वहीं खाद्य एवं औषधि प्रशासन विभाग की अनुमति भी होना आवश्यक है।



उमरिया। जिले में संचालित यूसीमास अवेकस मेटल एंड अर्थमेटिक के 11 विद्यार्थियों ने इंदौर में हो रही स्टेट लेवल कंपटीशन में बच्चों ने 27 अप्रैल को भाग लिया। प्रतियोगिता में मध्य प्रदेश के सभी जिलों से लगभग 6000 विद्यार्थियों ने पार्टिसिपेट किया है। प्रतियोगिता में गणित के जटिल प्रश्न जोड़, घटाना, गुणन वा भाग के प्रश्न का लिखित पकजाम हुआ था। यूसीमास स्टेट लेवल कंपटीशन में विद्यार्थियों को मात्र 8 मिनट में 200 प्रश्न सॉल्व करना था, जिसमें उमरिया जिले के बच्चों का शानदार प्रदर्शन देखने को मिला। उमरिया जिले से संपूर्ण मध्यप्रदेश में टॉप 10 रैंक के अन्दर अनीश साहू, आदित्य प्रधान, दीपेश कोरी व आदित्य साहू ने मेरिट की टॉपी वा सर्टिफिकेट अर्जित की। तथा टॉप 50 के अन्दर आनंदम चौधरी, श्रेष्ठ मान सिंह, लीन साधा, इशान साहू व अर्पित सिंह पेंड्रम ने कंसोलेशन की टॉपी वा सर्टिफिकेट अर्जित की साथ ही अद्वय प्रकाश गौतम, शिवान विश्वकर्मा ने पेरिटेरिस्पेशन के लिए अतिरिक्त अर्जित की। उमरिया रेलवे स्टेशन में विनर विद्यार्थियों का गण्यमान्य नगरिकों द्वारा भव्य स्वागत किया गया। संस्था के डायरेक्टर इंडियन एडुकेटिव सोल्यूशंस के द्वारा 19 वीं राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में बच्चों का शानदार प्रदर्शन रहा। अब आगामी नेशनल कॉम्पिटिशन इंडिया लेवल के लिए चयनित विद्यार्थी अपना हुनर दिखाएंगे। हम इनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हैं।



खबर संक्षेप

पुष्पराजगढ़ विधायक फुंदेदाल मार्को को मिली प्रचार-प्रसार की जिम्मेदारी अनूपपुर।

मध्यप्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी ने पुष्पराजगढ़ के विधायक फुंदेदाल सिंह मार्को को लोकसभा क्षेत्र खंडवा, रतलाम, धार में प्रचार-प्रसार की जिम्मेदारी सौंपी है। मध्यप्रदेश कांग्रेस कमेटी के उपाध्यक्ष एवं संगठन प्रभारी राजीव सिंह ने इस आशय का पत्र पुष्पराजगढ़ विधायक को भेज कर शीघ्र ही संसदीय क्षेत्र खंडवा, रतलाम, धार में पहुंचकर लोकसभा प्रभारी, जिला प्रभारी, जिला कांग्रेस अध्यक्ष से सम्पर्क एवं समन्वय करते हुए लोकसभा क्षेत्र खंडवा, रतलाम, धार के अधिकृत कांग्रेस प्रत्याशी को अधिकृत प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़े फुंदेदाल सिंह मार्को को मिली नई जिम्मेदारी पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं एवं कहा कि उनके नेतृत्व में निश्चित ही कांग्रेस सफलता के पथ पर अग्रसर होगी।

दो बेटियों को लेकर मायके जाने को निकली महिला हुई लापता

कोतमा। कोतमा थाना अंतर्गत दोहा गांव में रहने वाली 26 वर्षीय महिला बुधवारिया बई पत्नीका 26 वर्ष पति प्रेमलाल अपने ससुराल से दो बेटियों को साथ लेकर मायके जाने के लिए निकली और लापता होने का मामला सामने आया है महिला के पति प्रेमलाल द्वारा ससुराल में जाकर पत्नी बुधवारिया एवं बच्चों के बारे में पता करने पर भी कोई जानकारी नहीं लगी। जिसके बाद अन्य संभावित जगहों पर पता तलाश करने के बाद थाने में महिला एवं बच्चों की गुमशुदा की शिकायत दर्ज कराई गई है। घटना के बारे में बताया जाता है कि बुधवारिया बई अपनी बड़ी बेटी सावित्री 5 वर्ष एवं छोटी 2 वर्ष को साथ लेकर मायके पैरीचुआ जाने को लेकर घर से निकली थी इसके बाद वह मायके नहीं पहुंची पति प्रेमलाल द्वारा पता चलने पर वह पत्नी एवं बच्चों की तलाश जा जगह-जगह किए जाने के बाद न मिलने पर सास मुनीबाई के साथ थाना कोतमा में गुमशुगी दर्ज कराई गई। पुलिस के द्वारा गुम इंसान दर्ज करती हुए सभी की तलाश में जुट गई है।

उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को कलेक्टर करेंगे सम्मानित

अनूपपुर। जिले में कक्षा 5वीं व 8वीं की वार्षिक परीक्षा में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले शासकीय शाला के विद्यार्थियों को जिले के कलेक्टर आशीष वशिष्ठ द्वारा सम्मानित किया जाएगा। उक्ताशय की जानकारी देते हुए सर्व शिक्षा अभियान के जिला परियोजना समन्वयक ने बताया है कि जिले के मेधावी छात्र-छात्राओं को 30 अप्रैल 2024 प्रातः 11 बजे उनके अभिभावकों की उपस्थिति में नर्मदा सभागार कलेक्टर परिसर अनूपपुर में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए सम्मानित किया जाएगा। मेधावी छात्र-छात्राओं के उपस्थिति के संबंध में संबंधित संस्था प्रमुखों को निर्देश दिए गए हैं।

मेकलसुता कॉलेज में करियर काउंसिलिंग का होगा आयोजन

डिंडौरी। मेकलसुता कॉलेज डिंडौरी में कक्षा 12वीं के विद्यार्थियों के लिए भविष्य की राह चुनने में विद्यार्थियों को मदद करने के उद्देश्य से 30 अप्रैल दिन मंगलवार को दोपहर 1 बजे से शाम 5 बजे तक करियर काउंसिलिंग का आयोजन किया जाएगा। इस काउंसिलिंग कार्यक्रम के संयोजक उत्कृष्ट विद्यालय के प्राचार्य श्री एस के द्विवेदी हैं, वहीं कार्यक्रम का सम्पूर्ण आयोजन मेकलसुता कॉलेज में प्राचार्य द्विवेदी के मार्गदर्शन में किया जाएगा। करियर काउंसिलिंग के माध्यम से विद्यार्थियों को 12वीं के बाद अपनी पसंद के अनुसार कार्यक्षेत्र चुनने का अवसर प्राप्त होगा। जिसके लिए अलग अलग क्षेत्र के विशेषज्ञ अपने अनुभव विद्यार्थियों से साझा करेंगे।



चौक-चौराहे से हटी सुंदरता, टूटे रेलिंग, गंदगी से भरे फव्वारे सड़कों पर लगे मलबों के ढेर, जिम्मेदार बने गैर जिम्मेदार

जिला मुख्यालय होने के बावजूद अनूपपुर नगर पालिका प्रशासनिक व राजनीतिक अन्देखी का शिकार है। जिले के हर अधिकारी से लेकर राजनेता शहर की सड़कों से गुजरते हैं, लेकिन हालातों को सुधारने की तरफ ध्यान नहीं देते। खासकर शहर का सौन्दर्यीकरण चौपट हो चला है। अनूपपुर।

नए कार्य तो दूर है जो निर्माण हो चुका है उसे भी ठीक रख-रखाव नहीं किया जा रहा है। अधिकारी शहर की सड़कों की सफाई के लिए नौकरों को भेज कर शीघ्र ही संसदीय क्षेत्र खंडवा, रतलाम, धार में पहुंचकर लोकसभा प्रभारी, जिला प्रभारी, जिला कांग्रेस अध्यक्ष से सम्पर्क एवं समन्वय करते हुए लोकसभा क्षेत्र खंडवा, रतलाम, धार के अधिकृत कांग्रेस प्रत्याशी को अधिकृत प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़े फुंदेदाल सिंह मार्को को मिली नई जिम्मेदारी पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं एवं कहा कि उनके नेतृत्व में निश्चित ही कांग्रेस सफलता के पथ पर अग्रसर होगी।

दो दिन पूर्व मृत मिले अज्ञात वृद्ध के शव की हुई पहचान शादी में सम्मिलित होने आये वृद्ध की मौत

अनूपपुर। दो दिन पूर्व शनिवार की शाम अनूपपुर नगर की वार्ड क्रमांक 14 केडिया पेट्रोल पंप के पास अज्ञात कारणों से मृत मिले वृद्ध की दो दिन बाद पहचान हो सकी मृतक छत्तीसगढ़ राज्य निवासी जो शादी समारोह में सम्मिलित होने के लिए आया था। सोमवार को अनूपपुर जिला अस्पताल पुलिस ने परिजनों की उपस्थिति में कार्यवाही की। इस संबंध में मिली जानकारी के अनुसार छत्तीसगढ़ राज्य के पेंडा थाना अंतर्गत बचरवार गांव के निवासी 50 वर्षीय प्रेमलाल राठौर पिता आशाराम राठौर विगत दिनों अनूपपुर के पुरानी बस्ती में आयोजित एक शादी समारोह में सम्मिलित होने बाद रात को



कोतवाली थाना अनूपपुर के बैरीबांध गांव में अपने साढ़ू भाई रामसेवक राठौर के यहां रात रुक कर शनिवार के दिन घर वापस जाने के लिए अकेले अनूपपुर आया था। जिनकी अज्ञात कारणों से वार्ड नंबर 14 केडिया पेट्रोल पंप के पास एक दुकान के टीन सेट के नीचे फर्श में मृत होने पर नागरिकों द्वारा दिए गए सूचना के आधार पर हंडैड डायल पुलिस द्वारा मृतक के शव को जिला अस्पताल के पी.एम.वार्ड शव

पति पत्नी के बीच हुये विवाद के बाद पति ने लगाई फांसी कृषि विभाग में कार्यरत था मृतक, पुलिस जुटी जांच में

अनूपपुर। कोतवाली थाना एवं अनूपपुर के वार्ड नंबर 3 पीएचई ऑफिस के पास एक किराए के मकान में रह रहे कृषि विभाग अनूपपुर के आत्मा परियोजना में कार्यरत संविदा लेखपाल ने फांसी लगा ली। मृतक की पत्नी से एक दिन पूर्व वाद-विवाद के कारण अपने भाई के साथ मायके चली गई थी। सोमवार की सुबह मकान मालिक की सूचना पर हंडैड डायल पुलिस के साथ कोतवाली थाना अनूपपुर पुलिस घटना स्थल पर पहुंचकर मृतक के शव का पंचनामा कर जिला चिकित्सालय के ड्यूटी डॉक्टर से पीएम कराने बाद शव के अंतिम

मकान में किराए से लेकर ऊपर वाले कमरे में पत्नी एवं परिवार के साथ रहते थे। 28 अप्रैल को संभवतः पति-पत्नी के मध्य वाद-विवाद के कारण पत्नी अपने भाई को बुलाकर अपने मायके बुद्धार चली गई थी जिसके बाद रात 8 बजे के मध्य तक मुकेश आसपास ही रहा। सोमवार की सुबह मुकेश के न दिखने पर मकान मालिक के परिजनों द्वारा देखा गया तो मुकेश अपने कमरे में सीलिंग फैन से साड़ी से गर्दन में फांसी लगाकर लटका हुआ है जिसकी सूचना हंडैड डायल पुलिस को मिलने पर आश्चर्य का पिता स्व. सतानंद संधिया निवासी कोतमा कालरी थाना बालूमाड़ा का स्थाई निवासी है जो अनूपपुर में पदस्थ होने के बाद से विगत तीन-चार वर्षों से अनूपपुर नगर के वार्ड क्रमांक 3 पीएचई ऑफिस के पास सुखेंद्र राठौर के

जैन, सहायक उप निरीक्षक मंगला दुबे, आरएन तिवारी, प्रधान आरक्षक राजकुमार साहू घटना स्थल पर पहुंचकर मृतक के शव को फांसी से उतरवा कर पंचनामा की कार्यवाही करते हुए जिला अस्पताल के शव वाहन से जिला अस्पताल लाकर ड्यूटी डॉक्टर से शव परीक्षण कराने बाद मृतक की शव का अंतिम संस्कार हेतु परिजनों को सौंप कर जांच प्रारंभ की। घटना की जानकारी पर उप संचालक कृषि एनडी गुप्ता विभाग के अधिकारियों, कर्मचारियों के साथ मौके पर पहुंचकर स्थिति का जायजा लिया मृतक की पत्नी गंगा संधिया शासकीय मॉडल उच्चतर माध्यमिक विद्यालय अनूपपुर में उच्च श्रेणी शिक्षक के पद पर पदस्थ है।

स्वास्थ्य और महिला आत्मनिर्भर पर कार्य कर रहा प्रकल्प, पदाधिकारियों ने दी जानकारी

डिंडौरी रविवार को स्थानीय इमली कुटी परिसर में एकल आरोग्य प्रकल्प पदाधिकारियों ने प्रेस वार्ता का आयोजन किया इस दौरान बतलाया गया कि प्रकल्प द्वारा देश के 15 राज्यों में योजना अनुरूप कार्य चल रहा है जिसके माध्यम से बनवासी क्षेत्रों में टेलीमैडीशन के माध्यम से ग्रामीणों को स्वास्थ्य का लाभ उपलब्ध कराया जा रहा है और महिलाओं को पेनीमिया एवं बच्चों का कुपोषण से बचाव किया रहा है। अभियान के तहत गांव की प्रशिक्षित महिला हेल्थ

जरीये डॉक्टरों से सम्पर्क करके उपचार किया जाता है जो कारगर साबित हो रहा है। बतलाया गया है कि



11 मई की नेशनल लोक अदालत को सफल बनाने के लिए हर सम्भव सहयोग करने की अपील अधिवक्ताओं से की। इस दौरान लोक अदालत प्रभारी अधिकारी व प्रथम जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश पंकज जायसवाल ने कहा कि पूर्व की तरह इस बार भी पर्याप्त सहयोग करते हुए लोक अदालत के माध्यम से अधिक से अधिक प्रकरणों का निपटारा

कारने में अधिवक्ताओं को अपनी सहभागिता निभानी चाहिए। इस दौरान जिला अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष अधिवक्ता संतोष सिंह परिहार ने नेशनल लोक अदालत को सफल बनाने में सहयोग देने का भरोसा दिलाया। बैठक के दौरान लोक अदालत के संबंध में आवश्यक सुझाव भी रखे गये। बैठक के दौरान विधि व्यवसाय के 55 वर्ष पूर्ण करने वाले वयोवृद्ध अधिवक्ता प्रेमनारायण शर्मा का फूल मालाओं से स्वागत किया गया तथा उनके कृतित्व एवं व्यक्तित्व पर प्रकाश डालते हुये आत्मीय शुभकामनाएं प्रेषित की गयी। बैठक के अंत में अधिवक्ता संघ के सचिव रामकुमार राठौर ने बैठक में आये सभी न्यायाधीशगण व अधिवक्ताओं के प्रति आभार ज्ञापित किया।



घरेलू सिलेंडर का दुरुपयोग करते पाए जाने पर दो प्रतिष्ठानों पर हुई कार्यवाही डिंडौरी। कलेक्टर विकास मिश्रा के निर्देशानुसार आज घरेलू उपयोग के स्क्व सिलेंडरों का दुरुपयोग करते पाए जाने पर कनिष्ठ अपूर्ति अधिकारी आकाश तुरकर एवं नितीन जायसवाल द्वारा बस स्टैंड डिंडौरी स्थित मोले भोजनालय से 1 सिलेंडर तथा सुबखार स्थित ओम साई चाइनीज से 1 सिलेंडर जब्त कर द्रवीकृत पेट्रोलियम प्रदाय वितरण विनियमन आदेश 2000 के तहत कार्यवाही की गई स जब्त सिलेंडरों को डिंडौरी एजेंसी को सुपुर्द किया गया।

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का कलेक्टर ने किया निरीक्षण

डिंडौरी। कलेक्टर विकास मिश्रा ने मेहंदवानी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण किया और स्वास्थ्यकर्मियों की बैठक ली। उन्होंने केंद्र में संचालित स्वास्थ्य गतिविधियों और स्वास्थ्य संबंधी सुविधाओं की समीक्षा की। कलेक्टर ने मलेरिया, टीबी, मौसमी बीमारी आदि की जानकारी ली। उन्होंने लोगों को मलेरिया और अन्य मौसमी बीमारियों का समय पर उचित उपचार करने, लोगों को बीमारी लक्षण और बचाव के प्रति जागरूक करने को कहा है। स्वास्थ्य केंद्र में सुरक्षित प्रसव के लिए विशेष रूप से कार्य करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने रेवा स्वास्थ्य कैंप की समीक्षा करते हुए कैंप से लाभान्वित लोगों की जानकारी ली। कलेक्टर ने टीकाकरण के कार्यों में लक्ष्य पूर्ति करने के लिए गति लाने के निर्देश दिए और महिला एवं बाल विकास विभाग के साथ समन्वय कर कुपोषित बच्चों को चिन्हित कर उन्हें सुपोषित करने के लिए आवश्यक निर्देश दिए।